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Vypracovali: ZŠ Dědina, Žukovského 6, Praha 6 

Magdaléna Bernatová, Tadeáš Charwot, Adéla Kořínková, Valérie Řehořová, Daniela 

Tejnecká, pod vedením paní učitelky Denisy Pilátové  
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 Dne 3. června 1935 se ulicemi Prahy řítil vůz se dvěma, tedy vlastně třemi pasažéry. 

Major Střelka se svou ženou spěchal do porodnice na Malvazinkách, ale protože se Eva 

Tůmová drala na svět moc rychle, narodila se v autě na rušné křižovatce. 

 Když se malá Eva se svým bratrem a rodiči po několika stěhováních dostala do domu 

ve Vršovicích, neměla sebemenší tušení, jakých dobrodružství a strastí zde zakusí. Na začátku 

II. světové války měl být Evin tatínek zatčen gestapem. Ale díky předchozí přípravě a cizí 

pomoci však unikl na Slovensko a později do Anglie. Zanedlouho bohužel odvedli i maminku 

do internačního tábora ve Svatobořicích. Sourozenci tedy čelili problémům, které jim život 

bez rodičů přinášel. Díky hodným sousedkám byla Eva již v šesti letech seznámena s 

přípravou jednoduchých jídel. Přídělový systém představoval neustálou opatrnost a nutnost 

šetřit. Jejich tetičky statkářky se k dětem nemohly přihlásit, neboť jim hrozilo zatčení. Musely 

se tedy spokojit s tajnými návštěvami, kdy přivážely dětem potraviny. Po válce se celá rodina 

šťastně shledala. Ať už paní Tůmovou životní cesta zavedla kamkoli, na místo svého dětství 

nikdy nezapomene. 

 Po maturitě v roce 1954 se stala učitelkou. Mezi jejími žáky byli dokonce i Karel Gott 

a Jana Hlaváčová. Teprve po deseti letech jí bylo umožněno studium na vysoké škole. Po 

úspěšném absolvování zažádala o práci v nemocnici Motol, kam po dvou letech čekání 

nastoupila. 

 V roce 1968 zdědila po svých tetičkách dvě rozpadající se hospodářství, která naštěstí 

odkoupili pěstitelé žampionů. Po rozvodu s mužem vyřešila svou finanční situaci tak, že 

pronajala polovinu svého domu na Bílé Hoře kancelářím. 

 Po nějakou dobu pomáhala své kamarádce Janě Werichové s výchovou dcery Fanči. 

Jiří Suchý napsal pro Fanču roli pážete ve hře Kytice, aby udělal radost jejímu dědečkovi, 

Janu Werichovi. Paní Tůmová tedy docházela s malou herečkou do divadla Semafor, kde se 

seznámila s intelektuály tehdejší doby. Za nějaký čas požádal pan Werich Evu Tůmovou, aby 

se nastěhovala do volného pokoje. Známá Werichova vila se stala jejím novým domovem. 

Fanča ve čtrnácti letech osiřela, paní Tůmová požádala úřady o svolení k přidělení do 

pěstounské péče. V té době ale neměla partnera, její návrh tedy nebyl přijat. 

 Po letech zážitků nalezla paní Tůmová nový domov v Domě seniorů Hvězda na Bílé 

Hoře. Se svým dalším manželem vzpomínají na staré časy a předávají své zkušenosti mladším 

generacím. Za svůj život poznala spoustu lidí, prožila dobrodružství, která si my jen stěží 

dokážeme představit. Osud jí stále přináší překvapení a nové zkušenosti. 
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Malá Eva Tůmová se svým bratrem, maminkou a tatínkem.  

Paní Eva Tůmová se svojí maminkou 

a bratrem Karlem. 
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Paní Eva Tůmová se svým bratrem Karlem 
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Dárky, které mohla poslat maminka ze 

Svatobořic své dcerce Evě. Jméno vyřezávala 

z kosti. Pro paní Evu Tůmovou zůstávají stále 

cenným pokladem. 
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Přeměna tatínka, aby ho nacisté nepoznali. 

Paní Eva Tůmová s Fančou 


